Oefenopgaven T4-verdiepingsstof
1. vul in:

	f 
	b
	v

	20 cm
	60 cm
	…. cm
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	1,2 m
	…. cm
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	…. m
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	45 cm 
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	…. mm
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2. Van een stof wordt de brekingsindex bepaald. Daarvoor wordt de hoek van inval gemeten. Deze is 450. De hoek van breking blijkt 40,50 te zijn. Bereken de brekingsindex

3. Een lens heeft een sterkte van 35 dpt. Bereken de brandpuntsafstand. 
4. Een lens heeft een sterkte van 4 dpt. Er staat een voorwerp voor op een afstand van het optisch midden van 50 cm. Bereken de beeldafstand

5. In de volgende tekening zie je hoe een lichtstraal van lucht overgaat in een stof benzeen. De brekingsindex van benzeen is 1.50 De hoek van inval is 670. bereken de hoek van breking. 
[image: image1.jpg]lache

banzaan




6. In de figuur hieronder staat een voorwerp. De vergroting is 1,5.

a. Teken het beeld

b. Bepaald f

c. Bereken de lenssterkte
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7. Jan wil zijn natuurkunde boek onder een vergrootglas bekijken. Daarvoor houdt hij het vergrootglas op 2 cm boven zijn boek. De letters in het boek zijn 3 mm hoog. De brandpuntsafstand van de lens is 5 cm. 

a. Geef drie kenmerken van het beeld

b. Waarom is het beeld virtueel?
c. Bereken de beeldafstand met behulp van de lenzenformule. 
d. Bereken de vergroting

e. Bereken de grootte van het beeld

Antwoorden

